



台州新闻



中国台州网

台州学院:党史学习教育落细落实

本报记者葛星星

今年6月,台州学院所有公共教室都将配备空调;9月,“台州学院心湖幼儿园”将建成招生、临海校区12幢学生公寓912个卫生间完成改造……一连串的“大动作”,让该校师生们十分期待。

党史学习教育开展以来,台州学

院将实践活动作为重要内容,持续深化“三服务”,为师生办实事,为企业解难题,更好服务台州建设新时代民营经济高质量发展强市、争创社会主义现代化先行市。

十大实事,为师生解难题

台州学院商学院教师张茂雨是该校去年引进的高层次人才。入职

后,张老师适应得很快,唯独小幼儿在幼儿园问题,成了头疼的事。而在学校,有这样困扰的教职工不在少数。

为推进党史学习教育工作走实走深,台州学院坚持以问题为导向,切实解决一批师生普遍关注的热点难点问题。加快建成幼儿园,便提上了日程。(下转第十一版)

从百年党史中汲取力量 更加主动融入长三角高质量一体化发展

市党政代表团赴上海学习考察并开展党史学习教育专题学习

本报讯(记者陶宇新)春来征程万里阔,扬帆奋进正当时。4月27日至28日,市委书记李跃旗,市委副书记、市长吴海平率台州市党政代表团赴上海学习考察并开展党史学习教育专题学习,实地感受上海在贯彻新发展理念、高端制造、科技创新等方面的先进做法,在重温党的百年非凡历程中汲取奋进力量,努力在推动长三角更高质量一体化发展中作出更大贡献。

上海市金山区领导胡卫国、刘健、杜治中、王美新,松江区领导程向民、李谦、唐海东、刘其龙,黄浦区领导沈山州等分别在当地参加相关活动。叶海燕等市领导,县(市、区)党委主要负责人,以及市级有关部门主要负责人参加考察学习。

百年征程波澜壮阔,百年初心历

久弥坚。考察中,市党政代表团专程来到中共一大会址开展党史学习教育专题学习。这里是中国共产党的“产床”,也是中国共产党人的精神家园。代表团全体成员怀着无比崇敬的心情,瞻仰了中共一大会址,缅怀共产党人精神血脉,坚定理想信念,砥砺革命意志。久久凝视后,李跃旗动情地说,在全党深入开展党史学习教育之际,我们来到这里回顾建党峥嵘岁月,具有特殊意义。知党史才能更加自觉牢记初心,明党史才能更加坚定担当使命,我们要以党史为营养剂,以党史为教科书,永葆对党的忠诚之心、对人民的赤子之心,学出坚定信念、学出斗争精神、学出人民情怀、学出实干担当,以更加奋发有为的精神状态投入到“六个城市”建设中来,努力为台州高质量发展、现代

化先行凝聚强大力量。

金山区是“上海制造”品牌的重要承载区、实施乡村振兴战略先行区,也是长三角高质量一体化发展桥头堡。市党政代表团首先来到上海和辉光电股份有限公司,饶有兴致地参观企业展厅,深入了解第6代 AMOLED显示项目进展情况,对金山区加快先进制造业转型升级步伐,大力推动战略性新兴产业发展表示赞赏。华东无人机基地聚焦无人系统和航空创新,打造监管和运行一体化的空港格局。代表团为金山区“无中生有”发展无人机产业点赞,希望两地进一步加强联动,合力打造全国无人机产业高地。漕泾镇水库村白墙黛瓦、绿意盎然,该村利用丰富的水系资源建设了田园综合体。代表团步行考察了村容村貌,表示要把水库村的好经验好做法

带回去,丰富台州乡村经济业态,推进乡村全面振兴。代表团还实地考察了滨海国际会展中心等围填海项目,参观了金山城市沙滩,对金山加快滨海地区建设、打好“海洋牌”“生态牌”给予高度评价。

松江区是长三角重要的综合性节点城市,也是长三角G60科创走廊策源地。依托G60高速和沪苏湖高铁,长三角G60科创走廊从1.0版松江“一廊九区”、2.0版沪嘉杭迈向3.0版“一廊一核九城”,贯穿长三角三省一市。代表团一行来到规划展示馆,详细了解长三角G60科创走廊从提出构想到上升为国家战略的发展历程。大家认为,长三角G60科创走廊为长三角更高质量一体化发展注入新动能,我们也要抢抓机遇,高质量建设台州湾科创走廊。(下转第二版)

芮宏在台州市各界青年庆祝中国共产党成立100周年暨纪念五四运动102周年主题团日活动上寄语广大青年

胸怀理想 艰苦奋斗 在台州现代化建设新征程中建功立业

本报讯(记者陈赛)五四之魂,百年筑梦。4月28日,台州市各界青年庆祝中国共产党成立100周年暨纪念五四运动102周年主题团日活动举行。市委副书记芮宏代表市委向全市青年朋友们致以节日问候,勉励台州广大青年要继续弘扬五四精神,传承大陈岛垦荒精神,在台州现代化新征程中积极作为、建功立业。市政协副主席邵先富出席。

芮宏指出,五四运动以来,我国青

年不懈追求的美好梦想,始终与振兴中华的历史进程紧密相连。与祖国崛起共振是广大青年人生最美好的际遇,当前,台州已经开启“十四五”和现代化建设的新征程,全市广大青年要以青春之我、奋斗之我,在建设社会主义现代化先行市的新征程中,创造更加辉煌的业绩,谱写更加绚丽的篇章。

新时代赋予新使命,新征程呼唤新作为。芮宏希望全市广大青年要胸怀伟大理想,当好追梦人,坚定理想信念,不忘初心使命,始终坚持与党同向同行,把人生理想融入实现中国梦的壮阔奋斗之中。要矢志建功立业,做好开路者,紧紧围绕争创社会主义现代化先行市总体目标,聚焦“六个城市”建设等市委中心工作,勇于创新,敢闯敢干,努力在各自岗位上闯新路、创新业。要刻苦学习钻研,当好答卷人,珍惜青春年华,增强知识更新和练就本领的紧迫感,不断提高与时代发展和事业要求相适应的

素质和能力,学以致用,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之材。要永远艰苦奋斗,当好垦荒人,传承和发扬好大陈岛垦荒精神,以先进典型为榜样,争做“向上向善”好青年,永远把大陈岛垦荒精神写在旗帜上,以实际行动促进社会进步。

活动还对台州市首届“最美垦荒青年”和“优秀垦荒青年”进行表彰,并公布了台州市青创赋能“十个一”工程。

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

更大范围的“共同富裕”

——解码玉环干江镇“股份众筹”改革(下)

本报记者林学富 张聆昕



图为干江镇村塘主题项目游乐园。(资料图片)

“家人全部入股,2019年4月和2020年1月,村里先后进行了两次分红,资本回报率已达40%,而且以后还会有分红。”4月22日,今年55岁的玉环市干江镇上栈头村村民吴加青说,上栈头已成为“中国好玩乡村”,去年还被评为了全国文明村。

通过“股份众筹”模式,干江镇推动村民变“股民”、村庄变景区、资源变资产,到2020年,全镇村集体经济收入约2190万元,15个行政村实现全面消薄。而2017年底,该镇尚有经济薄弱村9个,村集体年收入平均不足5万元。

从一个村开始,干江镇的“股份众筹”改革效应,正在向全镇扩展、延伸——

党旗要引领

“推行‘股份众筹’改革,推进共同富裕,关键在村级头雁的干事热情、创业思路和开拓思维。从干江镇的实践来看,哪个村党组织涣散或无力,村书记不作为,村‘两委’班子不团结,就搞不起来。”作为“股份众筹”改革的操盘手,干江镇镇长吕德胜深有体会。

吕德胜清楚地记得,镇里最早是在下栈头村重点打造乡村振兴项目的,但由于党支部没有战斗力,村“两委”班子不团结,许多项目在该村落不了地,便把项目转到了上栈头村。

上栈头村原村党支部书记黄松土,在村里当书记20多年,曾获浙江省“千名好支书”荣誉称号,是人人夸赞的村书记。在他带领下,村党支部富有战斗力,村“两委”班子团结一致,筹建玻璃吊桥项目便是最好的例证。

当村民代表大会确定筹建玻璃吊桥项目后,上栈头村四个村干部5天之内跑遍了长三角周边的7个省,考察学习各地玻璃吊桥运营情况。

玻璃吊桥项目启动后,因为建设工地原是一片荒地,涉及到土地流转,还有150穴左右的坟墓要迁移。按照正常的项目推进速度,整个项目预估至少要10个月到一年时间,后来不到8个月时间就建好了。

“村党委委员陈妙根家有12穴坟墓要迁,当时他的兄弟思想不通,他主动去做思想工作,最后都顺利地迁移了。”干江镇人大副主席颜光冬说,村党员干部带头,村民参与积极性很高,迁坟工作在2个月内就全部完成了。

如今,走进上栈头村,乡村旅游建设正酣,开发了海底隧道、军事打靶、丛林穿越等10多个项目,让这个曾经偏僻的古村成了“网红地”。

干江镇的实践表明,推行“股份

众筹”改革,需要党建引领,需要进一步建强基层组织堡垒,才能推进更大范围的共同富裕!

政府要投入

“从2012年开始,政府就加大了美丽乡村建设的投入,看到村里建起了长廊、凉亭等设施,来玩的人很多,我们就有信心入股开发旅游项目。”今年65岁的上栈头村村民陈仕东说。

美丽乡村建设,四好农村路建设中政府性资金的投入,为干江镇各村推出“股份众筹”改革创造了基础条件,带去了发展信心。

据统计,2016年-2018年连续三年,玉环交通部门累计补助了近300万元用于上栈头村的村道拓宽、道路防护设施修建等。目前,上栈头村已投入4000多万元,开发了十余个游乐项目,其中道路拓宽、路灯等配套设施建设都是用的乡村振兴专项资金。

“村里荷塘主题项目总投资达2000多万元,如果没有800多万元美丽乡村资金补助作后盾,村里根本没有底气去‘股份众筹’开发项目。”垟坑村党支部书记、村委会主任王才敬说。

随着巨量的乡村振兴资金投入,“股份众筹”改革才成了“把乡村振兴资金转化为百姓红利,实现共同富裕”的通道,而不是以往那样“被工商资本或其他社会组织所吸纳”。

在垟坑村,通过“股份众筹”,村里建设了30多个游乐项目,去年光门票收入就达130万元,人人都有股份分红,同时还安置了十几位村民在家门口就业。

不但如此,“股份众筹”改革也激发了“民营经济”的创富功能,最大程度地调动了农民的创富能动性。

在上栈头村,本是离村在外的9位年轻人,被吸引回村参与建设,办起了酒吧、农家乐、商舖等。(下转第十一版)

数字化改革 现代化先行

永强集团作为试点企业在全省率先探索出口退(免)税单证电子化备案

一年可减少17万张纸质资料

本报讯(记者林学富 施炜 陈耿)4月26日,继华海药业来访后,浙江永强集团股份有限公司又迎来了杰克缝纫机、星星冷链、长鹰信质等一拨从椒江赶来的企业,向该公司学习出口退(免)税单证电子化备案经验。

从今年1月起,永强集团正式实施“无纸化”备案,成为全省首个试点出口退(免)税单证备案电子化的自营出口企业。

“为了防止骗税等情况发生,多年前国家税务总局出台了备案规定,要求企业在申报出口退(免)税后15天内,将相关单证进行纸质备案,并要求留有5年保存期。”台州市税务局进出口科副科长李哲说,保留纸质备案的规定,沿用至今。

据了解,台州有自营出口权且正常申报出口退(免)税的企业共5911家,一直都按规定进行纸质备案。

“每月申报出口退(免)税后15日内,我们要把已电子化的单证重新打印成纸质,一些纸质的单证则要复印,然后进行分类、排序、装订,接着每张纸都要加盖公章,核对章和经办人签字,最后送资料室保存。”永强集团财务中心经理马婉山说,纸质备案工作量极大,仅去年一年,集团就有1.7万票出口发票,备案资料整整500本,共计17万余张A4纸。

获悉企业这一痛点后,去年下半

年,台州市税务部门在省税务局指导下,成立工作小组,对永强集团“无纸化”备案的可行性展开专题调研,并确认了该集团使用的“OMS海外营销管理系统平台”具备电子化备案功能,决定开展试点。

“升级后的管理系统会根据订单进程,实时自动抓取每个出口订单的开票信息、海关报关单、销售合同、放行通知单、提货单、运费发票等6套单据,自动归档,形成完整的电子化备案资料。”永强集团信息部经理杨勤锋说。

据了解,电子化备案后,企业负担明显减轻:原需安排五六十平方米房间用于专门存放纸质备案资料,如今不需要了;备案人员从4个人减少到仅1个兼职人员;一年可减少17万张A4纸的纸质资料。

“原来需要翻看企业提供的纸质资料,现在税务部门可随时一键核查企业备案情况,大大提高了核查效率,且对企业起到了规范性约束作用,增强了企业的税收遵从度。”临海市税务局税源管理股工作人员陈加坚说。

“这是台州推进数字化改革,优化外贸出口税收营商环境的创新性举措,今年我们将在试点基础上,选取更多出口企业稳步推广,形成电子化备案管理制度和规范。”台州市税务局党委书记、局长康忠立说。

凝聚金融力量 奋进百年梦想

大型融媒体新闻行动启动

本报讯(记者颜静)4月28日上午,“凝聚金融力量 奋进百年梦想”大型融媒体新闻行动启动仪式在台州日报报业传媒集团举行,全市30家银行机构、10家保险机构的负责人参加本次活动。

值此建党百年之际,台州日报报业传媒集团联合中国银保监会台州监管分局、台州市银行业协会、台州市保险业协会共同策划推出该大型融媒体新闻行动,活动从4月开始持续至7月,旨在通过党报主流媒体的传播力、公信力、影响力,讲好台州金融故事,为台州争创社会主义现代化先行市、助推地方经济高质量发展贡献金融力量。

近年来,台州充分发挥“有为政府”和“有效市场”作用,创出一系列全国领先的改革创新成果,助力实体经济健康发展,成为国家级小微金融“试验区”,并努力向“示范区”迈进。当前,台州数字化金融改革成效明显,网上办贷、网上保险已基本实现,群众办理金融业务更加便捷高效。

金融是新闻的富矿,有很多好题材值得挖掘采访。这次大型融媒体新闻行动,既是主流媒体围绕中心、服务大局的又一生动实践,也是广大新闻工作者践行初心使命的一次精神洗礼。

今日导读

台州湾村评 无关年龄

>> 2版

王德惠: 艺术美如赤城霞

>> 3版

双环传动:用数据给每个齿轮“画像”

>> 6版

ICBC 中国工商银行 台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至 3.8%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快